
- 1 - 

○令和６年第１２回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和６年１１月１９日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      岡 田 元 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     足 立   衛 

学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    山 本 健 作 

学校教育課主幹    山 根 智 子 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

議案第１８号 防府市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

議案第１９号 防府市奨学資金貸付条例施行規則中改正について 

議案第２０号 市長からの意見聴取について 

         （文化福祉会館解体及び機械室改修工事請負契約の締結について） 
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議案第２１号 市長からの意見聴取について 

         （学校法人の助成に関する条例中改正について） 

７ その他 

  ・防府市図書館を使った調べる学習コンクールの審査結果について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                               午後２時００分開会 

○教育長 改めまして、皆さん、こんにちは。 

ただいまから、令和６年第１２回教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の議事録署名委員は、田村委員、温水委員、御両名にお願いします。 

 次に、１０月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。 

 １番、１０月２５日の金曜日にＰＴＡの教育懇談会がいちはなで行われました。懇談会の後、

懇親会が行われています。 

 それから、２番、１０月２６日土曜日、防府市文化福祉会館閉館イベントを文化福祉会館で行

いました。参加人数は。 

○生涯学習課長 すみません、把握していないので、確認します。 

○教育長 では、あとで。当日はいい天気で、たくさんの人が来られました。 

 それから、３番、１０月２７日日曜日に防府市少年柔道大会がキリンレモンスタジアム武道館

で、これはスポーツ協会１００周年記念の行事として行いました。同じ日に第３２回の塩田まつ

りが行われています。 

 それから４番、１０月２８日の月曜日、新入学児童用かばんの支給事業審査委員会ですが、  

３年がたちましたので、見直しというか新たにどうするかということで、１回目の審査委員会を

行っています。 

 ５番、１０月２９日の火曜日に第２回図書館協議会を南北会議室で行っています。 

 ６番、１０月３０日の水曜日に第２回部活動改革推進協議会を南北会議室で行っております。

「地域移行」という言葉でやってきていますが、文部科学省から「地域展開」という言葉に変え

て、その言葉のほうがふさわしいなと思っておりますが、計画どおりというか、少しずつ進めて

いるところです。 

 ７番、１０月３１日の木曜日に防府市戦没者追悼式がアスピラートでありました。それから、
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同じ日に、「図書館を使った調べる学習コンクール」の審査会、それから教育支援委員会が行われ

ております。 

 ８番、１１月１日の金曜日に毛利博物館の特別展「国宝」のオープニングセレモニーがありま

した。１２月２日まで開催されており、今回はたくさん、ほとんど持っておられる国宝を展示さ

れていると思います。 

 それから９番、１１月２日の土曜日、市役所の新庁舎の竣工式が行われました。式が開始され

たときには大雨でしたが、お帰りになる時間帯には一応雨は上がっておりました。当初は外での

式を予定していましたが、あらかじめ室内での開催に変更して、その後、庁舎内の見学を行いま

した。 

 それから１１番、１１月６日水曜日に野村望東尼の１５８回忌法要が大楽寺で行われています。 

 １２番、１１月７日の木曜日に川内優輝選手のトークショーがグランドホテルで行われました。

防府読売マラソンに１４回連続して出場してずっと支えてくれている選手の話を聞くことができ

ました。 

 １３番、１１月９日の土曜日に、青少年科学館ソラールで特別展「ポケモン化石博物館」のオー

プニングセレモニーを行っています。特別展は２月ぐらいまで開催されています。それから、第

５回のほうふみらい塾は防府天満宮周辺を歩いております。 

 それから１４番、１１月１０日の日曜日です。向島小学校の小規模特認の説明会、そして大道

小学校の１５０周年の記念式典が行われています。また、１１月９日、１０日と各地域の公民館

まつりが行われています。 

 防府市文化福祉会館閉館イベントの参加人数は分かりましたか。 

○生涯学習課長  はい。４５０人です。 

○教育長 ２番の防府市文化福祉会館閉館イベントです。４５０人の方が文化福祉会館のほうに来

られています。 

 それから１５番、１１月１５日の金曜日に山口県の市町教育長意見交換会「ともにーティング」

が下関でありました。その前に山口市で全国学校体育研究大会があったので、その両方に参加を

してまいりました。 

 それから１６番、今日、１１月１９日の火曜日ですが、防府市スポーツ協会に寄附をいただい

たので、教育長室で受納式を行っております。 

 それから、裏になります。 

 学校訪問ですが、こちらの日程で学校訪問が行われております。 

 それから、義務教育課地域支援・人事班の学校訪問ですが、各学校に行って、面談等をしており

ます。指導班の訪問も、２３日、華城小学校で行われております。 
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 私からの報告は以上です。何か御質問がありましたら、お願いいたします。 

よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは続きまして、付議事件について御協議いただきます。 

 議案第１８号、防府市教育委員会教育長職務代理者の指名についてを議題といたします。 

 補足説明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 教育総務課でございます。議案第１８号、防府市教育委員会教育長職務代理者の

指名について御説明申し上げます。 

 議案書の１ページをお願いいたします。 

 本案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定に基づき、防府市教

育委員会教育長職務代理者の指名について同意を求めるものでございます。 

 内容につきましては、２ページから３ページをお願いいたします。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項には、「教育長に事故があるとき、又

は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行う。」ことが規定されてお

ります。 

 このたび、教育長職務代理者の小松委員が来月任期満了を迎えられることから、新たに教育長

職務代理者の指名を教育長にお願いするものでございます。よろしくお願いします。 

○教育長 説明は終わりました。 

 それでは、私から教育長職務代理者を指名いたします。 

 教育長職務代理者として、村田委員を指名したいと思います。よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、村田委員さん、どうぞよろしくお願いいたします。 

○村田委員 よろしくお願いします。 

○教育長 それでは次に、議案第１９号、防府市奨学資金貸付条例施行規則中改正についてを議題

といたします。 

 補足説明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 では、議案書の５ページをお願いいたします。 

 議案第１９号、防府市奨学資金貸付条例施行規則中改正について御説明申し上げます。 

 本案は、高等学校入学準備金の申請に際して、在学中学校長の押印等を不要とするため、防府

市奨学資金貸付条例施行規則の一部を改正しようとするものでございます。 

 内容といたしましては、議案書の６ページから７ページ、それから今日、机上にお配りをして

おります防府市高等学校入学準備金の申請方法の変更についてという書類を併せて御覧ください。 
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 高等学校入学準備金は、高校の入学準備に要する資金の調達が困難な御家庭に対し、公立高校

に進学される場合は５万円、私立高校の場合は７万５,０００円を貸し付けるというものでござい

ます。 

 これまでは、貸付けを希望される保護者は、在学中学校を通じて教育総務課へ申請書等を提出

していただくこととなっており、学校では市の締切りに間に合うように、それぞれ学校ごとに締

切りを設定して申請書等を取りまとめの上、進学希望調書というものに校長印を押して教育総務

課へ併せて御提出をいただいておりました。各中学校と教育委員会で締切日が違うことや、進学

希望調書の作成、押印等が必要なことなどで一部混乱や事務の繁雑さ等がございました。このた

びの改正は、こういったことを解消するために見直しを行おうとするものでございます。 

 改正後は、希望者は、直接、教育総務課へ申請書を提出していただくことといたします。それに

伴い、進学希望調書と学校長の押印を廃止し、申請書に進学希望欄の記載欄を設ける等の様式の

変更を行おうとするものでございます。 

 そのため、議案書のほうは７ページになりますが、第１９条の条文中の一部文言の訂正及び削

除、それから第９号様式の変更を行おうとするものでございます。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○教育長 説明は終わりました。質問等ございますか。 

 中学校が取りまとめるのではなくて、直接、教育委員会に出すということですよね。 

○教育総務課長 はい。保護者から直接、御提出をしていただきます。 

○教育長 御質問等ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第１９号につきまし

ては、これを決定することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、議案第１９号は原案のとおり可決いたします。 

 続いて、次の審議に先立ち、お諮りいたします。議案第２０号及び２１号につきましては、   

１２月議会に提出する案件であり、意思形成過程の事案になりますので、非公開での審議にした

いと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで暫時休憩といたします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 
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〔非公開審議終了〕 

○教育長 それでは、休憩を閉じて会議を再開します。 

 その他事項に入ります。 

 防府市「図書館を使った調べる学習コンクール」の審査結果について、補足説明をお願いしま

す。教育総務課長。 

○教育総務課長 では、Ａ４裏表で作っております令和６年度防府市「図書館を使った調べる学習

コンクール」審査結果という資料を御覧ください。 

 このコンクールは今年度で１２回目の開催となります。今年は小学生の部が４７作品、中学生

の部は１８作品、合計で６５作品の応募があり、去年、おととしの３６作品から大幅に増加をい

たしております。 

 １０月３１日に審査会を開催いたしまして、こちらに記載しているとおり、入賞者が決定して

おります。 

 小学生の部につきましては、金賞が２点、銀賞は該当がなし、銅賞が１点。中学校の部では、金

賞は残念ながら該当ございませんでしたが、銀賞、銅賞が各１点ずつとなっております。この中

から、全国コンクールへは小学生の部金賞の２点を推薦することといたしております。 

 また、特別賞の上山満之進賞につきましては、小学生の部の金賞である松崎小学校の藤村さん

の作品が選ばれております。 

 裏面になります。 

 今後の予定でございますが、表彰式を令和６年１２月５日午後４時半から、この南北会議室で

行うこととしております。 

 また、これらの作品を含む入選した１２作品を、１２月４日から来年１月２６日まで防府図書

館で展示をする予定としております。 

 全国コンクールに推薦をいたします２点でございますけれども、こちらは１２月中に審査会が

行われまして、１月の１６日には審査結果が発表される予定となっております。 

 全国コンクールの結果につきましては、また御報告をさせていただきます。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 今年は応募が多かったということと、上山満之進賞に値するいいものがあったというこ

とで安心しているところです。何か質問ありませんか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 ほかに何かございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 では、ないようでしたら、以上で本日の会議は終了いたします。 
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午後２時１８分 閉会 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和６年１１月１９日 

               署名委員 

田村委員                  

 

温水委員                  


